

恐怖分子来袭 绑走276名女中学生



“博科圣地”武装分子

奇博克第二女子中学位于尼日利亚东北部偏远地区的波诺州，波诺州人口稀少、宗教冲突不断。

4月14日晚11时，奇博克镇政府官员巴纳·拉瓦尔接到一条警告短信，有人告诉他，大约200名全副武装的恐怖分子分乘20辆卡车和30多辆摩托车朝奇博克镇上袭来。

拉瓦尔对15名守卫奇博克镇的士兵发出警告，然后唤醒居民，让他们逃到附近的丛林中或者山上躲避。士兵们赶紧向离镇上最近的军营求救，军营离奇博克48公里，开车一个小时就能到。

但是没有援军到来。恐怖分子发出警告两小时后开始进攻，战士们英勇抵抗，但寡不敌众。拉瓦尔说，战士们足足抵抗了一个半小时，弹尽粮绝又盼不到援军，只有四散逃命，其中一名战士不幸被恐怖分子杀害。

黎明将近之时，恐怖分子来到了奇博克第二女子中学。

学校宿舍里的女孩听到了镇上传来的枪声，因此，当穿着制服的武装人员冲进来并承诺营救她们时，她们都松了一口气。一名后来成功逃脱的16岁女孩回忆道：“冲进来的人告诉我们他们是政府军，我们不会有事的。”

武装人员命令数百名学生到学校门口集中，一些男子走进储藏室，拿走了所有的食物，然后点着了房子。

显然，这些武装人员不是政府军士兵，他们是被称为“博科圣地”的恐怖组织的成员，他们一共绑架了276名女中学生，把她们赶上卡车，然后消失在茂密的森林中。

带路汽车抛锚 53名女生跳车逃脱

那个成功逃脱的女孩说，枪手实在太多了，所以就算在明白了他们是什么人后，学生们还是乖乖地坐在泥地上。武装分子在学校里纵火，然后把女孩们赶到了3辆卡车上。

卡车驶过了3个村庄，这时在前面带路的汽车抛锚，所有车辆都停了下来。那个女孩和她的朋友乘机从卡车上跳了下来。

当她们跳下来后，后面的车开始启动，打开了车灯。女孩们不知道武装分子有没有看到她们，她们赶紧跑进丛林中躲藏了起来。

“我跑啊跑，跑得飞快，”女孩说，“这就是我自救的方式，我没有时间去害怕，我只能一直不停地跑。”

其他一些女孩则抱着低垂的树枝等待恐怖分子的车队过去。然后，她们在丛林中相遇了，并找到了回去的路。一个骑自行车的路人碰到了她们，并把她们送回了家。

“我是家里唯一的女孩，所以我的地位比较特殊，我能够死里逃生，家里每个人都很高兴，”那名16岁的姑娘说，“但是喜悦的心情并没有维持多久，因为我的朋友们还在恐怖分子手里。”

逃脱出来女生一共有53人，还有223名女学生下落不明。有路人碰见过那群恐怖分子和他们绑架的女学生，他们说已经有两名女生因为被毒蛇咬到而死亡，另有大约20名女学生生了病。

Q

4月14日，一群恐怖分子持枪闯入尼日利亚东北部波诺州奇博克镇一所中学的学校宿舍，将睡梦中的276名12至17岁的女学生强行押上卡车，他们把车开进茂密的森林。尼日利亚政府曾派出军队去森林营救，但被武装分子击退。时至今日，已确认53名女学生逃跑，但还有223名女学生下落不明。

据英国路透社5月8日报道，尼日利亚警方日前宣布悬赏5000万奈拉(约合30万美元)，寻找被绑架女中学生的下落。愤怒的家长们则发起了“带回我们的女孩”运动，获得全球许多知名人士和政要支持，美国第一夫人米歇尔亲自出面，呼吁大家为那些被绑架的女孩提供帮助。中国、英国、法国和美国都表示愿向尼政府施援手，帮助解救被绑少女。

现代快报记者 潘文军 编译

丢失的女孩

尼日利亚200多名被绑女学生去哪儿了?



社交媒体上的呼吁解救尼日利亚女学生的海报

政府搜救不力，亲属自组搜救队

一些女孩的父母在和村民的交谈中得知，他们的女儿很可能已经被“博科圣地”卖给别人当老婆了，一个女孩的售价是12美元；剩下的可能已经被运往尼日利亚的邻国喀麦隆和乍得。村民的说法无法证实，但在尼日利亚北部，强迫童婚是常见的事。

在焦急的等待中，父母们已接近崩溃。一名15岁女孩的母亲呜咽着说，她已经对尼日利亚政府失去了信心。

这位6个孩子的母亲不知道接下来会发生什么，她说自己女儿的理想是成为一名医生，女儿把全部业余时间都用来照顾家庭，做饭时总是拣母亲爱吃的做。

根据参与过解救人质的专家的意见，想让女孩平安回来唯一的办法是谈判。这位专家说武装分子愿意在收到赎金后释放这些女孩，但他没说武装分子要求的赎金是多少。

那名成功逃脱的16岁女孩无法不思念她的朋友们，不知道为什么自己能够逃脱，而她们就只会乖乖当俘虏。她有时很害怕，有时又很生气。

对政府失去信心的奇博克居民凑钱买了燃料，然后骑摩托车冒

着危险到森林里寻找被绑的女孩。森林的面积有将近60000平方公里，有8个美国黄石国家公园那么大，是恐怖分子极佳的藏身之所。

42岁的穆塔·布巴加入了搜索队，希望能找到他的两个妹妹和两个侄女。一些村民看到过恐怖分子和被绑的女孩，于是积极地为他们指路。最后，一个放牛的老人在一个岔路口告诉他们，他们已经接近了武装分子的营地，如果继续向前，他们的女眷和他们自己都可能被武装分子杀死。

搜索队回到了奇博克，请求他们遇到的政府军士兵帮助他们，但



哭泣的被绑女孩亲属

遭到无情的拒绝。奇博克一些失去女儿的父母质问他们既然不救人，那么来这里干什么，但是没有得到任何答复。

“让人感到奇怪的是，军方说他们正在努力搜寻女孩们的下落，我们在这里却没有看到一个士兵的身影。”布巴说。

军方说，他们正在进行广泛的空中侦察。但实际情况是，该地区地形复杂，空中搜索作用不大。

尼日利亚信息部长拉巴兰·马库5月2日说：“我们对收到的每一条信息都进行了调查，我们搜寻了所有可能藏匿被绑女孩的地方。”

尼日利亚政府表示，他们正在采取“谨慎”的措施营救这些女孩，他们不希望任何举动刺激武装分子杀害这些女孩。

2013年，尼日利亚另一个武装组织打死了7名外国人质，原因就是英国和尼日利亚政府试图武装营救这些人质。政府的主要问题是，它的情报机构还没有渗透进“博科圣地”。

许多尼日利亚政府军士兵告诉美联社记者，他们意志消沉，因为“博科圣地”组织不仅武器装备比他们好得多，待遇也比他们好得多，他们参军顶多只能混个肚饱。

引起国际关注 多国提供帮助

连日来，无助的家人们聚集在政府办公大楼门前示威，抗议政府营救不力。他们在社交媒体上发起“带回我们的女孩”运动，引起国际社会的关注。全球多位名人上传手拿“带回我们的女孩”标语的照片至社交网站，其中包括美国第一夫人米歇尔，以及曾因倡导女童受教育权利遭塔利班枪击的巴基斯坦少女马拉拉。

5月5日，美国国务院发言人哈夫表示，将以情报分享方式向尼日利亚提供“反恐协助”。6日，美国国务卿克里致电尼日利亚总统乔纳森，提出派遣一个专家小组到尼日利亚，协助寻找被掳走的223名女学生。美国总统奥巴马称此事件“令人心碎”和“离谱”。他说：“救人第一，其次才是对付‘博科圣地’。”5月7日，中国、英国和法国也表示将加入拯救行动。尼日利亚总统乔纳森与到访的中国总理李克强会谈后表示，中国允诺向尼日利亚提供卫星及情报部门取得的有用情报。法国表示将派遣专业搜寻队到尼日利亚，英国也同意部署“卫星成像能力设备”。

与尼日利亚政府军搜救不力相比，“博科圣地”的报复行动相当高效。

5月6日，在离奇博克不远的村庄，又有8名12-15岁的女孩遭到“博科圣地”组织的绑架。

同一天，“博科圣地”武装分子手持自动步枪在东北部一个贸易集镇上疯狂扫射。此外，他们还烧毁房屋和车辆，甚至直接割断人的喉咙，造成310人死亡。尼日利亚参议员艾哈迈德则表示，惨案发生的镇子原有的军警被调派出去寻找失踪女学生，因而让整个镇子陷入没有军警保护的险境。



尼日利亚民众走上大街，抗议“恐怖分子”的暴行，呼吁尼日利亚政府和国际社会尽快解救被绑女生